

老年日报

2024/09/05

星期四

甲辰年八月初三

总9207期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

专家热议直面老龄化社会挑战

打开银发经济想象空间

老龄化已经成为整个社会的共同挑战,也是每个人都无法回避的“生命必答题”。如何破解养老之困?政策与市场层面应如何作为?中欧国际工商学院日前在北京举行“打开银发经济想象空间”主题论坛,与会专家学者从银发经济发展的视角热议解决养老难题的新方案。

清华五道口养老金融50人论坛秘书长董克用表示,在人口老龄化的背景下,更好地发挥养老金融的基础性作用显得尤为重要。董克用认为,养老金融是“基础”,养老服务金融是“补充”,养老产业金融是“支撑”,三者各有侧重,形成一个有机的整体,只有相互支持和补充,才能做好养老金融这篇大文章。养老服务金融的重点就是把

全生命周期的养老储备和养老服务,包括工作期的财富顾问和退休期的康养,形成一个全生命周期、全年龄阶段的金融闭环。

当下,我国养老保险体系发展仍面临诸多挑战。中欧国际工商学院院长、管理学教授、社会保障与养老金金融研究院学术委员会主席汪泓提出,最为突出的问题是养老保险体系中多支柱发展不平衡。她指出,第一支柱一支独大,负担过重。第二支柱一块短板,相当多的企业没有加盟进来,覆盖率低。第三支柱是一棵幼苗,还在探索阶段。

对此,汪泓建议,提升基本养老保险筹资和支付水平,加快推进企业年金制度,规范商业养老保险发展,加快发展

个人养老金制度,逐步优化三大支柱结构。

中国社会科学院国家高端智库首席专家、学部委员蔡昉提到,当前中国面临未富先老的重大挑战,这一现象将伴随中国式现代化的整个过程,但这也说明银发经济属于朝阳产业,是科技革命和制度创新在未富先老条件下的重要应用领域。他提到,有一个最具潜力的,但现在还没有完全挖掘出来的,叫照护经济,也叫陪伴经济。和养老相关的,和照料相关的,和特殊的精神需求相关的,这都是银发经济当中最具特色的。老龄化程度越是加深,需求也就越大。银发经济并不意味着它是夕阳产业,它也需要新质生产力,也需要新要素、新组合的集聚。

那么,如何推动银发经济发展?蔡昉认为,首先,要形成新的生产函数和新质生产力。其次,银发经济产业和社会政策息息相关,也是政府需要补贴、鼓励的一个产业。从现在到2035年的发展阶段,我国要实现人均GDP2.3万元,成为中等发达国家,这个时期正好是扩大政府支出,用在社会政策上的关键时机,相应的银发经济和养老事业、养老产业结合起来,成为公共事业、经济政策和社会政策以及市场机制共同作用的一个产业。 陈奕廷

提升老人福祉 助力幸福晚年

聚焦“银发经济”

标题新闻

时政

★纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年座谈会在京举行

经济

★我国首条至亚美尼亚定期航线正式开通

★市场监管总局等27个部门联合开展2024年全国“质量月”活动

★全国氧吧经济交流大会在黑龙江省伊春市召开

法治

★中国农业发展银行湖南省分行原副行长张松柏被查

★山东省农村信用社联合社原党委副书记、纪委书记展西亮严重违纪违法被开除党籍

国际

★最新勘测显示“泰坦尼克”号残骸正在解体

我国新增三个世界地质遗产地

中国科学院南京新闻发布3日消息,国际地质科学联合会日前发布第二批100个世界地质遗产地名录,我国有3个地质遗产地入选,分别为:乌达二叠纪植被化石产地、自贡大山铺恐龙化石群遗址和桂林喀斯特。

据悉,第二批世界地质遗产地名录是经全球17个国际组织的700多名专家提名、全球地学领域顶级专家评选,并由国际地质科学联合会最终认定,来自53个国家的100个地质遗产地入选。 杨欣



金秋迎盛会

2024年中非合作论坛峰会于4日至6日在北京举行。图为在北京市东城区东单附近拍摄的“合作共赢”花坛。 新华社



2024年公众十大用药提示来了

2日-8日为2024年“全国药品安全宣传周”,活动主题为“药品安全 良法护航”。2日,国家药监局发布2024年“全国药品安全宣传周”公众十大用药提示,提醒公众规避用药误区。

慢病不能只囤药,定期复诊莫迟疑;控制血压要坚持,随意停药伤身体;颈动脉斑块高发,严加防控别大意;正确认识肥胖症,盲信神药不托底;老年肝肾功能减,谨慎用药方受益;奥司他韦抗

流感,儿童用药须仔细;VD需要科学补,缺乏过量皆不宜;人未老而头先秃,长期用药救发际;服药之前看剂型,随意掰开要摒弃;光敏药物避阳光,注意事项切牢记。 经辛

全国蔬菜价格进入季节性下行区间

农业农村部3日消息,8月份全国菜篮子指数为130.32,环比上涨13.62个点,同比上涨10.09个点。其中,蔬菜价格在经历了前期连续上涨后,8月份最后一周开始回落。

中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶说,8月份最后一周,全国蔬菜价格回落,这是从6月份下旬蔬菜价格一直上涨了9周之后的首次下跌。主要原因是北方秋后天气转凉,降水也

有所减少,气候也适宜蔬菜生长。此外,随着凉爽蔬菜大量上市,土豆、萝卜、大白菜等低价大宗品种逐步供应市场,整体拉动了菜价回落。 央财

中国商务部:将对自加拿大进口油菜籽等发起反倾销调查

针对加拿大政府近日宣布对自华进口电动汽车、钢铝产品采取加征关税等限制措施,中国商务部新闻发言人3日称,中方将对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”。此外,中方还将依法对自加进口油菜籽、相关化工产品发起反倾销调查。

发言人在答记者问时称,加方不顾多方反对和劝阻,对自华进口产品采取歧视性的单边限制措施,中方对此强烈不满、坚决反对,拟将加方有关做法诉诸世贸组织争端解决机制。

发言人表示,中方将依法对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”,后续根据实际情况对加采取相应措施。 李晓喻

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

感冒药应该怎么选



龙健康

每天几粒泡水喝
给免疫力打打气

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319